安

徽

的

生

活

寸

新闻热线 62620110 广告垂询 62815807 62813115 发行执线

62636366 总编办 采编中心 62623752 62615582 新闻传真

admin@scxb.com.cn Email 捛

1元/份 零售价 240元 全年定价

安徽美林律师事务所 法律顾问 杨静 律师

安徽新华印刷 承印单位 股份有限公司

### 安徽财经绸 www.ahcaijing.com

### 星报传媒 全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽 APP客户端



星报官方微博

### 11 常道

### 世行前副行长戈尔丁: 疫情之下,我们更不该逆全球化

世行前副行长、经济学家伊恩·戈尔丁曾在作 品中预言,下一次经济崩溃将由全球大流行病引 起,世界秩序将面临各种前所未有的风险。近日, 界面新闻专访了戈尔丁,他认为,"全球化并不是在 所有方面都是好的,大流行病便是其中之一。但 是,如果我们为了遏制这些不好的方面而扼杀全球 化,那就是在扼杀我们的所有前景。" @界面新闻

## 微声音

#### 休息日熬夜更易患心脏病

刷微博、看朋友圈、追剧、打游戏……这些都 是你晚睡的理由。美国亚利桑那大学研究发现, 休息日经常熬夜、比平时工作日睡得晚、起得晚, 被称为"社会时差",会升高患心脏病的风险。此 前有研究表明,社会时差会引起肥胖、增加患心血 管疾病和糖尿病的风险。专家建议,周末玩乐要 适度,最好在晚上10点前结束。如果睡得晚,第二 天应适当增加水果、蔬菜以及肉、蛋等食物的摄 入,有助于抵消熬夜对身体的伤害。 @生命时报

# 热 点冷评

### 后疫情时代 亟需打通用工"堵点"

口 杨玉龙

疫情防控形势持续向好,生产生活秩序得到 加快恢复,但仍有一些企业在复工复产方面存在 诸多"堵点",比如居家办公的人员管理问题:比如 职工年休假的冲抵问题;比如共享员工的政策支 持问题……这些"堵点"已经影响了部分企业的用 工"健康"。因此,这个时候,对用工"堵点"进行析 疑,就显得尤为必要。(5月6日《劳动报》)

后疫情时代亟需打通用工"堵点"。一方面, 需要相关政策更加完备。以疫情期间广泛关注的 共享用工方式为例。据了解,不少带有明显季节 性生产特点的企业,早就有这种需求。但从法律 层面来看,即便借用方、出借方和员工之间有着充 分协商,但也存在一定法律风险。于此,相关部门 可以予以调查研究,出台相关的规定,让共享员工 方式更为规范。

另一方面,需要劳动关系双方以诚相待。这 其中的道理不难理解。毕竟,一些用工行为,难免 会存在法律覆盖不到的情形。所以,劳动关系双 方应该坚守"守法与诚信"底线。比如,疫情期间, 企业经营受到冲击,人力成本是不得不考虑的问 题。但是,企业调岗降薪降低人力成本的做法虽 有法律保障,但是企业也应多些人性化举措,少降 薪、裁员

再者,劳动关系双方需合力打通"堵点"。比 如,根据相关规定,企业受疫情影响生产经营困难 导致暂无工资支付能力的,经与工会或职工代表 协商同意后,可暂时延期支付劳动者工资,延期时 间一般不超过30天。面对困难就需要共克时艰的 团结精神。诚如前述,无论是调岗降薪,还是延期 支付工资,于劳动者也应该给予理解。

综合而言,后疫情时代打通用工"堵点",既需 要政府相关部门积极作为,又离不开用工单位与 劳动者的同心合力。而且,有了良好的用工秩序, 对企业对劳动者,对整个社会秩序都大有裨益。 当然,值得注意的是,无论什么时候,劳动关系双 方均须依法行事,更须多些"人情味儿",这也是构 建和谐劳动关系的基础。

# "预约制"成常态 也是旅游新业态

时评

不同于以往 "说走就走的旅 行","无预约,不 出游"成为今年 "五一"旅游的新 亮点。在"预约 制"渐成常态的趋 势下,如何让游客 "来之能游、游之

能乐、乐之能返",实现旅游市场的高 质量发展,成为游客和从业者的共同 期待。(5月5日《贵州都市报》)

今年2月25日,文化和旅游部印 发《旅游景区恢复开放疫情防控措施 指南》明确指出,要有效采取门票预 约、智慧引导等手段,科学分流疏导 游客,做好游客流量关口前置管控。 可见,在统筹推进疫情防控和复工复 产的重要关口,采用预约、限流、分 流等手段,是旅游行业复苏中的明智

事实上,世界上许多的国家公 园,实行旅游预约制度,想要去国家 公园旅游的人,必须提前向公园的 管理部门提出申请,依照公园每日 接待游客的容纳量依次排队,得到

批准后才可以前往。从表面来看, 这将使一些游客不能随时进入景 点,但实际上却改变了过去游客蜂 涌而至、过度集中的状况,让游客有 序分散地进入游览,既保护了景区 和文物古迹,又保障了游客的参观

值得注意的是,国内的故宫,自 2015年开始,便实行门票预售和"限 流8万"政策,这实际上就是门票预 约制度,是遗产保护的不二选择。可 见,"预约制"成常态,也是旅游新业 态。首先,旅游行政管理部门,应尽 早建立景区门票预约制度,并根据各 景区的特点和承载能力,设置一个容 纳游客的上限,一旦有景区突破这个 上限,立即发出预警,并向其发出 "限流令"。同时,发挥价格调节作 用,通过节日涨价、平时降价等方 式,去限制和分流游客量。特别是, 一些相对较冷的景区,应把主要精力 投入到营运模式的创新,谋划一些活 动项目、游客参与性的项目以及积 极的消费项目,去吸引和分流游客, 扭转有的景区"撑死"、有的景区"饿 死"的不良局面。

# 时事乱炖

## 穿比基尼加油类的低俗促销当休矣

□ 何



无独有偶,近 日.山西临汾某楼盘

五一促销,开发商让十几个美女身穿 学士服短裙、浓妆艳抹举着牌子沿街 走秀,促销噱头是"师大小姐姐喊你 来买房",引起社会争议。

在激烈的市场竞争中,商家为了 促销,制造一些噱头,吸引消费者眼 球,形成轰动效应,拉拢人气,这本身 并无不可,也是常见的营销手段,但 前提条件是要符合法律法规相关规 定和社会道德风尚要求,这是促销不 可逾越的底线原则。

从法律角度说,穿比基尼加油、 戴学士帽卖房等低俗促销涉嫌违 法。《广告法》第九条规定,广告不得 有"妨碍社会公共秩序或者违背社会 良好风尚"情形。

虽然每一起低俗促销事件都饱 受诟病,招致广大网友批评,但低俗 促销闹剧仍然在各地不时上演。究 其根本原因,还是低俗促销行为的违 法成本过低,对商家起不到有效的遏 制和震慑作用。低俗促销客观上在 短时间内达到了广而告之的目的,广



歪招 王恒/漫画

告效果远胜于常规广告,即使市场监 管部门及时叫停低俗促销,乃至予以 处罚,罚款相比节省的广告费不过是 毛毛雨

法律底线不能逾越,道德底线不 能突破。终结低俗促销,归根结底要 靠法律发威,切实提高低俗促销的违 法成本。一方面,进一步完善法律法 规,让法律长出利齿,杜绝低俗促销 打擦边球空间。同时,加大对低俗促 销的处罚力度,让玩低俗促销的商家 有疼痛感,不能总是叫停或罚款几万 元了之。另一方面,市场监管部门要 强化监管,低俗促销发现一起、查处 一起、严惩一起。

事实上低俗的促销炒作手段, 只能获得暂时的热闹与喧嚣,并不 是赢得消费者的长久之计。 企业要想获得成功,发展得更好, 走得更远,应当把功夫花在树立诚 信形象、提高产品质量和服务品质 等上面,而不是迷信低俗促销之类 "歪招"。